

新能源产业振兴规划即将上报国务院

规划内容以核电及风电、太阳能等可再生能源为主

◎本报记者 于祥明 叶勇

新能源产业振兴和发展规划即刻将破茧而出。5月22日，国家能源局综合司司长周喜安在科博会“中国能源高层战略论坛”上首次向记者透露，新能源产业振兴规划已经结束在能源局讨论，即将上报国务院，很快就会浮出水面”，规划内容将以核电及风电、太阳能等可再生能源为主。

规划会很快出来的，财政部近日在全国财政新能源与节能减排工作会议已经明确表示当前财政将重点支持新能源发展和节能减排。”周喜安在记者一再追问下表示，新能源规划已经在能源局内部结束讨论。

此前，国家能源局新能源与可再生能源司新能源处处长梁志鹏在接

受记者采访时表示，振兴规划的出台，需要走一系列程序。首先，新能源规划要征求代表性企业和地方发改委的意见，再征求部委意见，之后还经过发改委内部讨论，才能最终定稿。最后要经过发改委批准，还要经国务院批准，才能向社会发布。

如果按此程序，目前新能源规划已经处于“收官”阶段，预计上报国务院后很快就会浮出水面。

周喜安随后在演讲中表示，国际金融危机为我国能源行业转变发展方式提供了契机，我国应抓住当前经济增长放缓，能源供需形势相对缓和的时机，把加快能源结构调整作为能源工作的主线，推进能源发展方式转变。

周喜安透露，我国将大力发展新能源和可再生能源。积极发展水电，

加快发展风电，加快推进太阳能的开发利用，推进生物质能的开发利用，到2020年，除水电外，我国可再生能源占一次能源消费比重从目前的1.5%左右提高到6%以上。据透露，在风电发展上，我国将尽快形成每年1000万千瓦以上的自主装备能力，力争在2010年前后风电装机突破2000万千瓦，2020年达到1亿千瓦。

他表示，要加快新能源科技装备进步，对核电、风电等装备尚不能实现国产化的关键工艺、关键零部件研发，集中力量组织攻关，并给予资金支持，确定示范工程。然而，周喜安没有透露国家在新能源领域投资的具体金额。

他还表示，我国正在研究调整核电发展规划，加强沿海核电发展，科学规划内陆地区的核电建设。

中石化专家：成品油储备面临难题

◎本报记者 叶勇

中国石油化工集团咨询公司战略所副所长李良昨日在科博会“中国能源高层战略论坛”上接受记者采访时透露，从实际情况看，成品油储备面临较大难题。

近日发布的石化产业振兴规划提出：抓紧落实油品储备。加快储备设施建设，抓住当前有利时机增加成品油国家储备。

李良指出，由于目前国内的油价是透明的，与国际油价也实现了

部分接轨，在中国开始执行大量成品油储备行动的时候，市场对油价上涨会有明确预期，会形成明显囤油现象。李良透露，他在广西、贵州调研的时候就发现，当地很多的中小型油库，小至一两吨，大至十来吨的油库都在进行囤油。

对于振兴规划草案中曾提出过的2009年储备300万吨成品油的建议，李良说，从实际来看，这个目标不可能实现。

李良还预测，2010年石油需求量将达到4.1至4.2吨，2015年石油需求量将达到5.0至5.3吨。

海南旅游投资控股集团昨日揭牌

◎本报记者 索佩敏

昨日，海南省旅游投资控股集团有限公司在海口市正式揭牌，这也是海南省首次以国有独资公司的形式进军旅游市场。

中国海南改革发展研究院院长迟福林接受上海证券报采访时认为，在建设国际旅游岛的背景下，该公司的挂牌是海南省政府培育整合旅游资源主体、将国有资产效益最大化的第一步。

据了解，海南省旅游投资控股集团注册资本3亿元，由海南省国资委代表省政府履行出资人职责，完全按照现代企业管理制度组建，是新型的国有独资公司。该公司主要着眼于建设国际旅游岛背景下海南旅游业发展的需要，对现有旅游资源和业务的整合重组起步，发展成为服务于政府主导优质旅游资源和优势旅游项目开发、调控和规范旅游市场，推进旅游要素国际化改造的投资主体和融资平台。

当日，工商银行海南省分行还与海南省旅游投资控股集团签订了银企战略合作框架协议。海南省旅游投资控股集团获得海南工行的授信额度达到50亿元。

2009国际水处理展
下月在沪开幕

◎本报记者 温婷

2009年6月3日至5日，Aquatech China 2009国际水处理展将在上海展览中心开幕，届时将有30余个国家的500余家厂商参展。

记者了解到，展会举行过程中，主办方将配套展开“与世博同步，水让生活更美好”的高层论坛。届时，包括上海各个领域的水业专家将针对“城市供水水源安全保障和污水处理新技术新设备应用相关内容”、“城镇污水处理所面临的挑战与对策”两个主题内容进行讨论，共同研讨中国城市供水和污水处理面临的机遇和未来的发展。

亏损加剧 前4月大中型钢企亏逾50亿

◎本报记者 徐虞利

昨日，在中国联合钢铁网主办的中国钢铁市场形势研讨会上，中国钢铁工业协会常务副会长罗冰生透露，协会纳入统计的72户大中型钢铁企业，今年1至4月整体亏损51.79亿元，与上年同期实现利润634.01亿元形成明显的反差，大中型钢铁企业中有29户企业亏损，亏损面达39.73%，比上年同期扩大26.03个百分点。

记者发现，一季度大中型钢厂亏损33.08亿元，其中前2月亏损15.11亿元，3月亏损加剧到17.97亿元，与前4月数字对比，4月单月亏损达18.71亿元，单月亏损额进一步扩大，说明大中型钢厂经营形势进一步恶化；而且一季度72家大中型钢铁企业中有20户亏损，亏损面达34%，前4月数据相比亏损面也进一步扩大。

据悉，大中型钢企1至4月产品销售收入5755.9亿元，同比下降18.9%；实现利税154.16亿元，同比下降85.07%。罗冰生表示，4月末国内市场钢材综合价格指数95.56点，比上年年末103.3点，下跌7.74点，降幅7.49%。其中，长材下跌8.27%，板材下跌7%。总体来看，目前国内市场钢材价格处于不断下滑的状态，当前的钢材价格已经低于

1994年的价格水平。

在钢铁产能明显过剩的情况下，我国前4月粗钢平均日产142.22万吨，相当于年产粗钢5.19亿吨的水平，生产总量大于国内市场需求。罗冰生认为，恢复生产存在盲目性，并造成国内市场供需关系的严重失衡，这是造成钢材价格大幅下滑，企业生产经营面临严峻困难的根本原因，而小型钢厂的扩大生产是导致今年中国钢铁生产过剩的主要原因。

1994年的价格水平。

在钢铁产能明显过剩的情况下，我国前4月粗钢平均日产142.22万吨，相当于年产粗钢5.19亿吨的水平，生产总量大于国内市场需求。罗冰生认为，恢复生产存在盲目性，并造成国内市场供需关系的严重失衡，这是造成钢材价格大幅下滑，企业生产经营面临严峻困难的根本原因，而小型钢厂的扩大生产是导致今年中国钢铁生产过剩的主要原因。

姜智敏给出的最新统计数据显示，今年前4月，我国煤炭经济运行形势保持整体稳定，供需形势比较宽松，全国煤炭产量完成了8.27亿吨，同比增长6.8%。

然而，记者注意到，虽然前4个月我国煤炭经济运行形势保持整体

稳定，却显示出明显的区域不均。

根据近日山西省公布的原煤产量数据，4月份山西原煤产量仅4209万吨，为最近4年的同期最低水平。另有数据显示，一季度内蒙古煤炭产量达到1.298亿吨，同比增长接近三成，原煤产量和增速首次超越山西，位居中国第一。一位业内人士向记者表示，正是这一消一涨，整个煤炭市场价格表现稳中微涨。

煤炭市场短期供大于求，与长期总量不足的矛盾仍然存在。”姜智敏表示，未来几个月煤价何去何从仍要看市场需求而定。

虽然整个市场略显平静，但记者注意到，电企们却仍在为合同煤价与煤企“暗战”不止。据悉，电力企业将于23日专门组织了一场海外购煤的定向封闭会议。

中国国内电厂燃煤的锅炉很多是针对山西的煤设计的，口味‘变起来没那么容易’。”资深煤炭专家黄腾向记者表示，电企海外购煤量终究有限。

罗冰生：建议钢材出口税率调整一步到位

◎本报记者 徐虞利

在中国钢铁市场形势研讨会上，中国钢铁工业协会常务副会长罗冰生表示，从我国钢铁产品出口保持国际市场份额基本稳定考虑，建议国家有关部门积极研究并尽快落实改善我国钢铁产品出口的外部环境，实施适度灵活的出口关税政策措施，出口税率

调整要实行一步到位。

罗冰生透露，国家相关部门拟进一步规范进出口贸易秩序，加强进口监管和反倾销力度，并已开始讨论如何进一步调整钢材出口退税政策。而当前的钢材出口退税政策是去年遗留下来的产物，当时国内正在努力防止经济过热。虽然政府对政策也做了一些调整，但要维持国内钢材产品价格的稳定和竞争力必须采取更多举措。

电煤合同价仍未决 电企闭门议海外购煤

◎本报记者 于祥明

价格谈判僵局仍未打破，确已升级到政府相关部门讨论决定的程度。但是，政府部门肯定有他们的考虑，具体情况并不了解。”姜智敏表示。

姜智敏给出的最新统计数据显示，今年前4月，我国煤炭经济运行形势保持整体稳定，供需形势比较宽松，全国煤炭产量完成了8.27亿吨，同比增长6.8%。

然而，记者注意到，虽然前4个月我国煤炭经济运行形势保持整体

稳定，却显示出明显的区域不均。

根据近日山西省公布的原煤产量数据，4月份山西原煤产量仅4209万吨，为最近4年的同期最低水平。另有数据显示，一季度内蒙古煤炭产量达到1.298亿吨，同比增长接近三成，原煤产量和增速首次超越山西，位居中国第一。一位业内人士向记者表示，正是这一消一涨，整个煤炭市场价格表现稳中微涨。

煤炭市场短期供大于求，与长期总量不足的矛盾仍然存在。”姜智敏表示，未来几个月煤价何去何从仍要看市场需求而定。

虽然整个市场略显平静，但记者注意到，电企们却仍在为合同煤价与煤企“暗战”不止。据悉，电力企业将于23日专门组织了一场海外购煤的定向封闭会议。

中国国内电厂燃煤的锅炉很多是针对山西的煤设计的，口味‘变起来没那么容易’。”资深煤炭专家黄腾向记者表示，电企海外购煤量终究有限。

关于进一步改革和完善新股发行体制的指导意见

(征求意见稿)

关于《关于进一步改革和完善新股发行体制的指导意见(征求意见稿)》公开征求意见的通知

010-88061252

中国证券监督管理委员会

2009年5月22日

附件：《关于进一步改革和完善新股发行体制的指导意见(征求意见稿)》

度和市场的承受程度的基础上，择机推出。

三、切实落实各项改革措施

新股发行体制改革需要市场参与各方密切配合，市场主体应当充分认识，制定相应方案，周密部署，切实将各项改革要求落到实处。

发行人应当树立发行上市的正确理念，积极履行信息披露义务，加强募集资金管理，提高上市公司经营水平，维护股东合法权益。

承销商(保荐机构)及其他证券公司应当勤勉尽责，诚实守信，经营活动维护买卖双方的长期利益和根本利益。具体工作中要在机构、人员、制度和技术等方面加以改进和适应，不断提高专业服务能力。

询价对象应当发挥专业机构的作用，认真、审慎、专业地掌握资料、分析研判、理性定价，从而形成对市场的理性引导。

投资者应当充分关注定价市场化蕴含的风险因素，知晓部分股票上市后可能跌破发行价，切实提高风险意识，强化价值投资理念，避免盲目炒作。

相关自律组织应当积极采取措施，切实加强对参与新股发行的承销商、询价对象、股票配售对象、证券公司的自律管理和服务。

中国证券监督管理委员会
二〇〇九年五月二十二日